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Mã đề 237 - 369
	Câu
	Ý
	Điểm

	1
	 Cạnh tranh là sự ganh đua, đấu tranh giữa các chủ thể kinh tế trong sản xuất, kinh doanh hàng hóa nhằm giành điều kiện thuận lợi để thu được nhiều lợi nhuận
	0.5


	
	Câu “Thương trường là chiến trường” nói về tính chất của cạnh tranh
	0,5

	2

	Tư liệu lao động là một vật hay hệ thống những vật làm nhiệm vụ truyền dẫn sự tác động của con người lên đối tượng lao động, nhằm biến đổi đối tượng lao động thành sản phẩm thỏa mãn nhu cầu của con người.
	
1

	
	-Tư liệu lao động có 3 loại:
 + Công cụ lao động: Cày, cuốc, máy móc…
+ Hệ thống bình chứa: ống , thùng, hộp…
+Kết cấu hạ tầng: đường sá, sân bay, bến cảng....
	0.5




	
	Trong 3 loại trên thì công cụ lao động quan trọng nhất vì có công cụ lao động con người mới tạo ra được 2 loại còn lại
	0,5
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	Câu
	Ý
	Điểm

	1
	Đối tượng lao động là những yếu tố của tự nhiên  mà lao động của con người tác động vào nhằm biến đổi nó cho phù hợp với mục đích của con người.
	0.5

	
	+ Có hai loại đối tượng lao động: có sẵn và đã qua tác động
	0.5

	2
	+ Mặt tích cực:
-	Kích thích lực lượng sản xuất phát triển, năng suất lao động xã hội tăng lên
-	Khai thác tối đa mọi nguồn lực của đất nước ta
-	Thúc đẩy tăng trưởng kinh tế.
-	Nâng cao năng lực cạnh tranh
	1

	
	+ Mặt hạn chế:
1. Ô nhiễm môi trường, cạn kiện tài nguyên, mất cân bằng nghiêm trọng
1. Làm hàng giả, hàng nhái, buôn lậu, trốn thuế…..
1. Đầu cơ tích trữ gây rối loạn thị trường
	

1




